

中共青岛市即墨区委 青岛市即墨区人民政府 主办 青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024**年**1**月**11**日** 农历十二月初一 星期四 第 2943期

奋力在新的发展征程中 走在前 显担当 作贡献

"微治理"带来市政设施"大改善"



之前的"脏乱差"变成了现在的 "洁序美",坑坑洼洼的积水路也变 成了平整结实的市政道路,这是顺 河社区居民邱海涛这段时间以来最 大的感触。"这里不仅美观了,日常 出行和停车也方便了不少,现在的 居住环境真是变化不小!"邱海涛 笑着说。

邱海涛口中所说的"大变化", 正是顺河社区中学东路改造提升工程,是我区"背街小巷整治"众多工作成果之一。

据悉,为提升城市"精细化"管理水平,我区结合第二批主题教育,将"四下基层"作为重要抓手,聚焦市民群众"急愁难盼",开展市政设施管理维护工作,确保城市交通"血管"健康运行。

在市政设施管护方面,我区对中心城区65条背街小巷进行微更新、微治理,对基础设施,环境卫生、园林绿化等问题开展集中整治。对15条市政道路的基础设施整治提升,对65条市政道路环境卫生进行整治,对55条

市政道路园林绿化的修剪补植,建设停车位116个,大幅提升市政基础设施的品质和精细化水平。

除背街小巷外,我区还聚焦老旧小区、商场学校周边等重点区域 道路环境的微治理,全力打造市政 基础设施精品工程,以"绣花"功夫 提升城市品质。

"我把生活中发现的污水管网不畅通问题通过随手拍及时上传,没想到部门很快就给解决了。"府北街社区居民宫钰为工作人员的处理速度连连点赞。

为助力老旧小区改造顺利开 展,我区在污水管网改造过程中,采 取简化审批程序、缩短施工周期、严 格防护要求、加强修复质量监管等 措施,有效避免了因道路挖掘不规 范、修复不及时、防护措施不得当导 致的市民出行不便、安全隐患大等 问题。同时,不断加大设施的维修 养护力度,一方面通过"文明青岛随 手拍"小程序及时了解市民群众对 市政设施的意见和建议,另一方面 不断强化设施的预防性维护和保 养,通过部门间协调配合,形成合力 推进市政设施管护工作,持续提升 服务品质和管理的精细化。期间, 未发生一起因市政道路管道施工、

挖掘修复引起的投诉案件,获得市民一致好评。

就地取材,废物利用。在我区部分人行道上还能看到用老旧板材铺就的道路,不仅环境得到了提升,修复成本还降低了不少。

"我们对道板维修坚持就地取材,减少不必要的新材投入,充分把市政设施资金用于市政设施管护中。"区住建局市政养护科负责人说,在占掘路方面,严格审批制度,统筹协调同路段地下管线建设工程建设时序,控制重复开挖,防止"马路拉链"和"道路补丁"现象;在日常养护上也采取"市政+环卫"的模式,发挥环卫工人数量优势,在清扫道路时同步进行市政设施管养人员现问题及时报送市政设施管养人员进行维修

在青岛市2023年度市政设施管理维护工作综合考核中,我区位列青岛市前茅。下一步,区住建局将结合主题教育,会同各部门、各镇街做好随桥管线安全隐患排查治理工作,消除桥区管线设施安全隐患,给市民创造一个安全的出行环境。

(刘艳杰 朱楠 孙静秋)



昨日上午,青岛市公安局即墨分局举行升警旗宣誓仪式,庆祝第四个中国人民警察节。

(吴小光)

区人民医院与华中科技大学 同济医学院医药管理学院 签署战略合作框架协议

昨日上午,即墨区人民医院与华中科技大学同济医 学院医药管理学院签署战略合作框架协议。

据了解,华中科技大学同济医学院医药卫生管理学院专家团队是国内卫生领域的一流管理团队。自2023年即墨区人民医院引进该团队以来,先后开展智慧医管平台建设等培训,建立起标准质量管理体系,打开了医院精细化管理的新思路。此次双方签署合作框架协议,将在人才培养,科学研究、社会服务等方面,开展更深层次、更高质量的合作,不断提升区人民医院的管理水平,进一步推动我区医疗机构的精细化管理工作,对更好地践行"以患者为中心、以患者安全为核心"的管理理念,具有积极意义,开创即墨医疗卫生事业高质量发展的新局面。

即墨开展系列活动庆祝第4个 中国人民警察节

1月10日是第4个中国人民警察节,连日来,我区举行系列主题活动庆祝人民警察节。

昨日8时整,在即墨公安分局,护旗方队踏着整齐的步伐护卫警旗人场,伴随着《中国人民警察警歌》,160名民警、辅警警容严整,列队肃立,向警旗敬礼,用铿锵誓言表达了对党和人民的无限忠诚和热爱。

升旗仪式结束后,即墨公安分局组织部分民警到龙泉和开发区两所"枫桥式"派出所观摩交流,参观学习先进单位在"枫桥式"公安派出所创建、社区警务以及情报指挥系统建设、联动应用平台演练等方面工作经验做法,零距离感受新时代"枫桥经验"精神实质和深刻内涵,深入探索创新派出所基层基础工作新方法、新路径、新格局。

观摩结束后,为激励广大公安民警热爱基层、献身基层,即墨公安分局在开发区派出所授予在基层所队工作满20年以上的民警"基层工作荣誉奖"。

在海尚海购物广场,即墨公安分局组织多警种及消防救援大队向广大市民进行以"砥砺奋进110 一心为民保安宁"为主题的110集中宣传。

据了解,2023年,即墨公安110报警服务台共接报各 类警情44万余起,指令抓获各类违法犯罪嫌疑人1000余 人,救助群众6600余人次。 (袁培竣 张燕 韩伟绩)

2024年即墨计划改造17个 老旧小区

1月3日,区住房和城乡建设局发布2024年老旧小区计划改造名单,名单中共有17个小区将实施改造。17个老旧小区包括:饮食宿舍、面粉厂宿舍、新和家园、棉麻小区、交通一区、交通二区、交通三区、农业局宿舍、信鹤小区、福临花园、名门世家、书香门第、江南花园六期、红盾小区、天云御花园、文化小区、环秀苑小区。 (顾相林 迟文功 宋学凯)



